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Exercice 1 (5Pts) : Transformez les propositions juxtaposées en propositions coordonnées. (Variez les conjonctions de coordination)
1-Ils entrent dans la pièce et ils se bousculent.

2- Nous avons discuté donc (alors /et/ en effet) nous sommes arrivés à trouver un accord commun.

3-Le TGV est un train qui peut dépasser 320km /h mais (pourtant) il a fait du retard.

4- J’ai acheté quelques sandwichs en effet (alors/donc/ aussi) nous allons diner

5- Tu as gagné le match car tu as suivi mes conseils.

Exercice2 (5Pts) : Indiquez la nature des éléments soulignés : Phrase indépendante /phrase complexe/proposition principale /proposition subordonnée
1-Il se demande quelle est la solution.   Proposition subordonnée (complétive interrogative indirecte)

[bookmark: _GoBack]2-J’ai rencontré l’homme dont tu m’as parlé.   Proposition subordonnée (relative)


3-Tu auras ton examen à condition de travailler sérieusement.       Proposition principale


4-Nous nous reverrons bientôt.   Proposition indépendante

5-Le joueur a fait un excellent match, il a marqué trois buts. Phrase complexe
	
Exercice3 (5Pts) : Reliez les phrases à l’aide des pronoms relatifs qui conviennent. (Réécrivez les phrases)
1-Le prisonnier dont (duquel) je t’ai parlé s’est évadé.

2-Nous avons passé les vacances dans le village où je suis né.

3-C’est un philosophe dont j’ai étudié les œuvres mais dont je ne partage pas toutes les idées.

4-C’est une solution à laquelle je n’avais pas pensé.

5-Le champ à côté duquel je suis passé est cultivé de blé / Je suis passé à côté du champ qui est cultivé de blé.

Exercice4 (5Pts) : Remplacez la proposition relative par l’adjectif correspondant.
1-Ce médecin a une écriture qu’on ne peut pas lire.  …..une écriture illisible.

2-C’est un comportement qu’on ne peut accepter…..un comportement inacceptable.

3-Je connais des gens qui n’arrivent pas à dormir……….des gens insomniaques.

4-C’est une eau que tout le monde peut boire…….une eau potable.

5-Il ne croit qu’aux résultats qui sont basés sur l’expérience.  ……..des résultats expérimentaux.
                                                                                                                                                









